

# 我区再添22家市级资源教室

本报讯(记者 王俞楠 通讯员 邱露寅)近日,杭州市教育局公布了第十五批合格资源教室、第七批示范性资源教室名单,萧山再添22家市级资源教室。其中,5所学校获评示范性资源教室,17所学校获评市合格资源教室,且所有参评学校全部顺利通过验收,数量位居杭州市第一。

下午4点,在新街四小的资源教室里,钱初蕾老师正领着四年级的乐乐(化名)进行平衡木的练习,进一步锻炼肢体的协调性和平衡感。

环顾教室,可以发现,在感统训练区的区域,地面上都铺上了厚厚的垫子,里面有蹦床、平衡木、花生球、平衡车、跷跷板、独脚凳等多种训练器材。墙壁上则是孩子们喜爱的卡通图案,配合上丰富、鲜艳的色彩,满满的童趣扑面而来。

“我们一个星期会安排四次训练课。”钱老师告诉记者,根据孩子们的兴趣和具体情况,每个特殊孩

子都有量身定制的课程安排,包含了语言训练、感统训练、学科学习、语言表达、人际交往等不同方面的课程。

为了让特殊孩子的潜能得到全方位的开发与锻炼,新街四小还创建阅读分享教室、学习补救教室、沙盘心理干预教室、康复运动教室、美术创想教室等多个功能室。并在此基础上,根据学生的训练补救和个别发展的需要,将学校原有快乐书吧、科创中心等进行了融合改造,形成了7个融合活动区域,覆盖学生阅读、游戏、运动等多种需求。

“资源教室是促进融合教育发展的重要载体。”区特殊教育教研员邵立锋老师说道,温馨、灵活的空间环境加上丰富的器材设备和专业的师资力量,为特殊学生的个性化学习和发展提供支持。

目前,萧山各校园在资源教室的创设中也积极结合了自身特点和理念,这一点在新增的资源教室

中也可见一斑。

如靖江二小聚焦学情与地域特色,以新劳动教育为契机,在校村党建联建的关照下,突破校园空间,行走乡村田园,建设开放、乡土、自然的开放型资源教室,设计为孩子未来赋能的“十大农技”特色课程,打造具有田园气息的“走读+”勤耕融合学堂,实施“光明小农夫”融合雏鹰考查评价机制,让特需儿童的思维与课程碰撞出“火花”。

广元幼儿园则开展了融合游戏的个别化定制。园所整合多间集游戏与功能一体化的融合教育资源室,通过补救训练让特殊儿童与资源伙伴在资源室内进行自主游戏活动,活动主题可以是资源伙伴共同参与讨论定制的,也可以是教师有意识地预设。“在我们的生活馆里,特殊儿童可以在操作、体验中获得基本自理能力的强化训练。每周,教师将每次孩子的活动记录整理成文档并及时与家长沟

通交流,日复一日形成融合教育的闭环,助推特殊儿童的发展。”王蔚园长说道。

御景蓝湾幼儿园的117N资源教室融合学习场域融合在幼儿园的大环境中,包含了专门的感统训练室、温馨个训转角和七大融合区角,以及渗透至园内“N”个公共活动工坊的“融合时光”。通过家园融合、特色浸润、团队研讨的教研发力,以集体、小组、个性化的方式开展指导和介入,打造切合园情且符合特需幼儿发展的“御·爱”学前融合课程群。

据悉,自2001年萧山率先在省开始资源教室建设以来,不断加大融合教育的阵地建设,有效促进了区域特殊教育的均衡发展,质量提升。截至2023年9月,我区已建有不同层级资源教室114个,其中市示范性资源教室25个,市合格资源教室76个,资源教室体量领跑浙江。

## 亚残运会首票专用物资顺利通关

本报讯(记者 郭立宏 通讯员 周雨亮 孔涵彬)10月10日,在杭州海关所属杭州萧山机场海关的监管下,首批由新加坡启运的杭州亚残运会物资运抵杭州萧山国际机场,在杭州海关“亚残运会专窗”顺利办结通关手续。这是首批亚残运会进口物资。

据悉,该批物资是来自新加坡转播商的一批媒体转播设备,包括视频编码器、多画面查看器在内共计19件。杭州海关相关负责人表示,首批进境的亚残运会物资为暂时进境物资,将在亚残运会后复运出境,因此海关对该批专用物资用税款总担保方式免除税款,快速办理通关放行。

随着杭州亚残运会临近,相关的物资也将陆续入境。杭州萧山机场海关将继续与亚残组委、航空公司、关务代理等部门紧密配合,全链条跟踪物流运输情况,综合运用提前申报、总担保等方式,实现“亚残运会专窗”7×24小时全天候运行,确保亚残运会物资高效通关。

## 20名少年当选区级“美德少年”

本报讯(记者 何可人 通讯员 高瑛颖)奋进新时代,争当好少年。近日,2023年度萧山区“美德少年”(新时代好少年)现场选树活动在区新时代文明实践中心举行。

此次活动由区文明办、区教育局共同主办。前期经学校选拔推荐、区级初赛,共有30名萧山少年参与了当天的比拼。他们通过PPT,声情并茂地亮出自己的优秀事迹,自信地展现自己的风采。在现场答题环节,面对评委老师们有关时政热点、文明礼仪等内容的提问,少年们展现了良好的综合能力和思辨能力。

经过一下午的激烈角逐,现场最终产生了20名萧山区“美德少年”(新时代好少年)(含提名奖)。接下来,主办方将对选树结果进行公示,并综合少年们比赛当天的成绩和事迹材料评分,再从中选出8名推荐参加市级“美德少年”(新时代好少年)选树活动。

“我们希望以比赛为载体,不断深化社会主义核心价值观宣传教育,加强我区未成年人思想道德建设,推动广大青少年立大志、明大德、成大才、担大任,努力成为担当民族复兴大任的时代新人。”区文明办有关负责人说。

据悉,萧山区“美德少年”选树活动每年举行,选树标准为在爱党爱国、孝老爱亲、勤学善思、创新创造、自强自立、文明有礼、助人为乐、热心公益、热爱劳动、保护环境、传承红色基因、弘扬中华优秀传统文化等方面表现突出,事迹典型,在示范引领未成年人向上向善中能够发挥模范带头作用的好少年。

截至目前,我区已有全国新时代好少年1名、浙江省新时代好少年2名。

## 区青少年未来发展中心首批课程报名启动

本报讯(记者 王俞楠 通讯员 倪杰超)作为萧山青少年校外教育服务矩阵的重要中心之一,近日,萧山区青少年未来发展中心首批课程报名正式启动。

其中,低幼课程包括了绘本阅读、益智拼搭、彩陶、333多维思维、奥尔夫音乐、尤克里里等22种课程。青少年课程包括了儿童美术、快乐悦读、编程、车辆模型、电子百拼、围棋、跆拳道、武术、钢琴等近40种课程。成人课程则包括了太极拳、八段锦、口才表演、瑜伽、古典舞、古筝等11种课程。

“像奥尔夫音乐,在区青少年未来发展中心还开设亲子版本的课程内容,幼儿园小班的孩子就能报名,和家长一起在玩中学习,在玩中成长。与此同时,成人课程的开设也为家长等待孩子的时间提供了另一种选择。”团区委有关负责人告诉记者,未来这里还将开设击剑、篮球等体育类课程,值得期待。

有需求的家长可以关注“萧山青少年宫”微信公众号,点击“微信报名”,进入“兴趣报名”。其中老学员免注册,新学员需先进行注册。缴费也可在微信公众号直接进行。

此外,网络报名家长如需发票,需携带有关凭证到相应学习点窗口开具。班级因人数不足或其他特殊原因取消的,区青少年宫也将在开课前通知家长前来退费或改签其他班级。需要提醒的是,器乐类或其他小课(一对五以下,含一对五)为避免恶意占位,请家长确认后再报名,距此课程开课7天不予退费,请家长考虑成熟后报名。如遇到问题,可拨打电话0571—82610061进行咨询。

(上接第1版)在浙江大学杭州国际科创中心——杭州之江有机硅化工有限公司联合实验室内,研究人员正在就工业电子、半导体芯片封装、新能源汽车电池、储能等行业胶黏剂及密封胶相关高精尖领域进行合作研究攻关。联合实验室负责人表示,联合实验室于2023年1月成立,目前已申请了6个发明专利,并就各个研究项目积极开展合作研究。

除了目前已有的研究人员外,联合实验室通过自主培养、双聘培养、与企业合聘等途径,致力于形成一支由胶黏剂及密封胶产业前瞻技术高层次人才组成的创新队伍,目前正在培养3位专业硕士,通过企业导师与浙大导师共同指导的模式,让浙大科创学子从企业了解实际产业与技术情况,并在研究生的科研实践期间着手探索。

面向市场,依托“科学公司+企业合作”新路径,科创中心还按照市场技术需求布局团队,让科研项目精准捕捉市场空白,为科研人才实现创业梦,推动成果转化提供了坚实的支撑保障。如今,科创中心集聚了700余人的高水平科研团队,并有多人入选国家级、省级人才项目。

### 培育战略性新兴产业

“新能源材料创新中心是我们合力推动深层次合作的重要成果,也是创新研究工作逐步成熟的标志。”聚焦新能源材料、功能新材料、生物高科技、智慧低碳物流战略赛道,科创中心与传化集团成立的科创—传化创新研究院以产业创新为核心,已下设四大相关创新中心,致力于关键领域的研发及产业化应用。

这只是一个缩影。瞄准未来领域,科创中心积极与萧山企业开展合作,抢占未来产业发展制高点,已建立联合研究院1家,成立联合实验室26个。科创中心主任杨建义表示,“我们将坚决扛起建设具有全球影响力的科创高地、创新策源地和国际重要产业创新中心的战略使命,聚焦国家所需、地方所盼、未来所向,加快产出一批具有浙江辨识度、科创显示度的标志性成果。”

在推动高水平高质量成果转化上,科创中心牵头成立了省集成电路产业技术联盟、省合成生物产业技术联盟以及浙江大学杭州国际科创中心电源管理技术创新联盟,为推进关键共性技术攻关、创新成果开放共享、产业化人才培养提供支撑。同时,依托“前沿研究—技术攻关—成果转化”的全链条创新,科创中心还全力打造全生命周期科技成果转移转化及产业化赋能体系以及科技金融、科技孵化、科技服务等多元化服务模式。

接下来,以江南科技城为支点,科创中心将充分发挥“北斗七星”创新联盟示范引领作用,在科技领域有机联动西电杭州研究院、湘湖实验室,在产业端充分链接传化科技城、万向聚能城,加快推进高水平科技自立自强。

## 1—9月我区无偿献血量近385万毫升 无偿献血让城市更有温度

本报讯(记者 盛凤琴 通讯员 韩惠娜 俞丽冲)11日,记者从萧山区献血服务中心了解到,今年1—9月我区累计无偿献血12629人次,献血量近385万毫升。其中全血采集11692人次,累计17774单位,血小板采集937人次,共计14754单位。全区临床用血总量为25112单位,连续22年无偿献血100%满足临床用血需求,为我市医疗工作正常开展提供了强有力的保障。

血液作为稀缺的公共资源,关系到百姓的生命健康和社会稳定。一直以来,我区积极开展无偿献血,这项有爱心的公益事业也让萧山变得更有温度。

“今天的无偿献血活动人气爆棚,从早上8点忙到现在都不得空,你看现场还有很多人在排队……”11日上午10点,在河上镇人民政府4楼大会堂,一场温暖人心的无

偿献血活动正有序开展,现场人潮涌动的场景,让区献血服务中心工作人员感动不已。

短短两个小时就已经有130多位爱心人士完成献血,他们中有机关单位工作人员、村社干部、学校老师、企业职工……河上镇溪头村干部傅国锋就是其中之一,当天他成功捐献了300毫升全血。傅国锋表示,无偿献血是一项全民参与的大爱事业,一想到自己的献血能够用于临床救治就觉得很有意义。

紫霞村的村民章燕萍也成功捐献了200毫升全血,这也是她第五次参加无偿献血。这次紫霞村村书记带队,有20多个村民一起参加。其实在献血现场,记者还看到了河上镇机关干部挽袖献热血的身影。干部带头、群众紧跟,这样的氛围也让这场活动增色不少。

其实,为了这次无偿献血活

动,河上镇早早地开始准备了,辖区内各村社、学校、医疗机构、多家规上企业等全部通知到位。献血现场,16个村社的妇女主任全部坚守一线做起志愿者服务,准备糖水、点心。

值得一提的是,今年河上镇的无偿献血报名积极性特别高,为了提升献血的成功率,工作人员还特意在报名阶段进行了人员初筛,排除近期有感冒、吃药、手术等情况。

无偿献血既是一种奉献,也是一种责任,它也成为河上每年“打卡”的常规项目。据统计,此次无偿献血量累计献血人数达255人,总献血量达70060毫升。

刚刚结束的杭州亚运会让世界看到了“江南忆,最忆是杭州”的独特韵味,杭州亚运体育盛会的氛围感爆棚,让南岸。

无偿献血作为赛事医疗急救保障的重要一环,在赛事期间,我

## 手语学习

亚残运会即将来临,盈丰街道组织志愿者开展手语学习,提升他们服务残疾人、帮助残疾人的技能。

记者 范方斌 通讯员 龚晨忱

## 薪火相传两代人 亚运背后“父子兵”

本报讯(首席记者 黄埭 通讯员 施东杰)“指挥席,控制航班滑行,先住指定路线滑行。”“协调席,跟空管塔台再次确认移交道口。”“备勤席,所有航班先守在你波道,由你控制未推出航空器等待。”……萧山国际机场机坪塔台的管制现场,某涉亚航班滑出之前十分钟前,赵焕正紧张有序地向各个席位部署着工作。

赵焕是飞行区中心航空器地面管制室的一名带班主任,从今年7月开始,他就积极参与到各项亚运保障工作中。从前期亚运保障方案的制定到涉亚航班保障一线,随时随地可见他忙碌的身影。10月1日后涉亚航班数量飙升,每日进出港涉亚航班数量将近200架次,他所在的班组除了全权负责涉亚航班的推开、滑行以及拖曳指挥工作,还要确保涉亚短延误航

班业务正常、涉亚不停航施工能够稳步推进等。

时值中秋国庆假期,赵焕放弃了与父母、妻女团聚的机会,留守杭州保障亚运航班。在安徽老家的父亲打来视频电话,问候在杭工作的赵焕。而他的父亲,33年前,也同样经历着一段属于他的亚运故事。

故事要从33年前的北京说起,那同样是丹桂飘香的季节。赵焕的父亲赵新淮时年24岁,正作为北京第十一届亚运会交通部的骨干,紧张有序地调配着会场的外事用车和重要领导的业务用车。作为组内最年轻的党员,赵新淮的优质服务保障给保障中心的同志们留下了深刻印象。虽然年轻却有着超乎常人的担当,为1990年北京亚运会安全行车近两百次,里程一万多公里,为北京亚运会保障做出了突

出贡献。在北京第十一届亚运会保障结束后,赵新淮被部队授予个人三等功,并受到了亚组委的特别嘉奖。

在赵焕的成长生涯中,无论是求学期间还是工作之后,父亲坚韧不拔的品质和无私奉献的精神始终深深影响着,却很少听到父亲提起参与保障北京第十一届亚运会的故事。直到赵焕成长为一名年轻党员,参与到杭州亚运保障当中。这些父亲的光辉岁月隔着手机屏幕,随着翻箱倒柜找出的勋章、证书,像传承的薪火一样闪耀着,涌现到赵焕面前,为他带来了巨大的力量,更为他今后的工作指明了前进方向:无怨无悔地继续奋战在护航亚运的第一线,当当时的父亲般做好盛会背后的“保障者”。

在杭州亚运保障日常工作中,赵焕除了重点保障重要涉亚航班

外,还牺牲个人休息时间,编写了《航空器地面管制室亚运会和亚残运会保障方案》《航空器地面管制室“低慢小”航空器(无人机)处置工作规程》《杭州机场机坪塔台J、K及L滑行道开放航空器运行方案》《航空器推出边开车工作程序》等亚运保障重要工作方案,为推动完善科室建设和进一步高效保障涉亚航班打下基础。

薪火相传是中华民族的优良传统。年轻的赵焕以父亲为榜样,传承了父亲吃苦耐劳、勇于担当的精神,在亚运保障工作中兢兢业业,承担起一名党员应尽的责任。如今赵焕也成为了父亲的骄傲,他成功接过了亚运保障的火炬,像33年前年轻的赵新淮同志一样,在亚运保障赛场上奉献着自己的青春,坚守着两代人的责任。